



■平度市广州路小学的学生在明亮的舞蹈教室里练习基本功。

青青校园焕新颜

学校是孕育智慧的摇篮，是照亮未来的灯塔，是连接梦想与现实的桥梁，是每个生命蓬勃生长的基石。

金秋九月，新落成的校园里，飘荡着书香气息。青岛一批新学校、新校区、新校舍如期启用，1.9万余个新增学位让这座城市的教育资源更加充沛。

青岛教育版图的焕新正在为青岛教育高质量发展写下生动注脚。在青钢片区，青岛五十八中附属实验学校以其橙色调的建筑群焕发着青春活力。这所规划54个教学班的现代化学校将有效扩增区域优质教育资源供给，稳步提升区域的教育综合水平。青岛六十三中北校区打破传统行列式布局模式，采用功能复合的回字形布局，教学区置于整个校园的中心位置，方便学生到达各个附属功能区。位于平度奥体中心片区的威海路学校前瞻性布局，打造了智慧教室、互联网实验室、下沉式创客庭院等前沿设施，为学子提供多元化成长空间，全面满足现代化教学需求。

新建学校绝不仅仅是物理空间的延展，更是青岛教育扩优提质，加快教育强市建设的具体实践。高新区第二实验初中依托青岛三十九中教育

集团优质资源，延续海洋教育特色，研发“探海·问天”课程体系，加快优质教育资源的快速“裂变”。西海岸新区海王路小学西校区与校本部实行一体化办学，在传承校本部办学理念和书香教育特色的基础上，打造润泽文化，让教育如细雨润物，滋养生命成长。

教育正在从标准化生产转向个性化培育，这或许正是新校舍最大的价值。在青岛七中，原址新建的至善楼走廊打造为“国防科技时光长廊”，让学生们沉浸式感受科技强军的魅力，厚植家国情怀。西海岸新区珠江路小学扩建的综合教学楼内，配备了计算机教室、人工智能教室、AR/VR教室等科技特色十足的功能教室，以更好培养学生科学素养。新建校舍为教育创新、学生成长提供了更多可能性。

青岛连续第八年将学校建设列入市办实事，一批新学校的启用为青岛教育事业高质量发展注入无限活力。当琅琅书声回荡在崭新的校园，这座城市的教育图景正在书写新的可能——那里有孩子们奔向未来的身影，也有对教育本真最温暖的守望。教育的提质扩容，最终要回归到人的维度——以学生为中心，这一切正在这些新校园里悄然发生。 王世锋



■青岛五十八中附属实验学校的学生在学校食堂取餐。



■高新区第二实验初中的学生在阅览室通过电子系统借阅图书。



■入学新生在青岛六十三中北校区的新操场上军训。



■“海王星校园邮局”是西海岸新区海王路小学西校区打造的沉浸式育人平台。



■青岛第七中学的国防教育主题教学楼展示了科技强军的发展历程。



■平度市威海路学校的师生在风雨操场开设乒乓球课程。



■西海岸新区珠江路小学的师生在“孔子园”漫步。
本版摄影 韩星